

莫以“守正”之名为“守旧”开脱

徐红斌 裴兴斌

遇到棘手困难的事,喜欢用老办法应付。明明是遇事不肯担当、缺乏创新勇气,却自圆其说“这事不需要创新,坚持守正才不会出事”;工作中墨守成规、裹足不前,却狡辩这是“守正”。现实中,类似这样的干部并不鲜见,他们打着“守正”的旗号,却走着“守旧”的老路,看似名正言顺,实则为自己开脱。

中国式现代化,是一项前无古人的开创性、探索性事业。推进过程中,会遇到各种新事、难事,需要开拓创新去突破。面对责任和压力,一些不肯担当者便拿“守正”作

挡箭牌,经常用“守旧”对标“守正”,固守传统观念、喜欢路径依赖、照搬既往模式,还言之凿凿“不出事”是头等大事。于是,工作中因循守旧、了无新意,长期原地踏步,迟迟打不开局面。有的甚至把“不出头、不出彩”奉为仕途安全的“护身符”,“躺平”“摆烂”“佛系”成了常态,与开拓创新、争创一流的时代精神格格不入。

“守正”与“守旧”虽一字之差,却有本质不同。“守正”语出《史记》,“正”即事物的本质和规律,守正就是恪守正道、追求真理、遵循规律,

是在立足历史和国情中创新创造。守旧则是固步自封、抱残守缺、不思进取的代名词。

其实,不少以“守正”之名为“守旧”开脱者,不是不知道“守正”与“守旧”的区别,根源在于本领恐慌、能力欠缺,却又企望守住自己的“一亩三分地”。这种状态持续下去,不但会迟滞党和人民的事业,还会带坏单位风气、影响团队士气。

知常明变者赢,守正创新者进。推进中国式现代化,贵在“守正”与“创新”的辩证统一。既要贯彻好党的基本理论、基本路线、基本方

略,还要发扬好解放思想、实事求是、与时俱进的精神品格。为此,党员干部务必抛弃“不求创新、但求无过”的小心思,丢掉假借“守正”之名为“守旧”开脱的小算盘,切实走好为官做人“忠诚、干净、担当”的“正道”。同时,各级组织和人民群众也要擦亮眼睛,以事察人、以事辨人,不让那些借“守正”之名走“守旧”老路者有机可乘,使守正创新成为党员干部必须坚持的理念、对待工作的态度、干事创业的行动,从而把党和人民的事业不断推向前进。

全市干部监督工作会议召开

本报讯(记者 都亚敏) 12月26日下午,全市干部监督工作会议召开。市委常委、组织部部长叶稳太参加会议并讲话。

会议强调,干部监督是党内监督的重要组成部分,是打造忠诚干净担当高素质干部队伍的重要保障。要切实提高政治站位,准确把握实践要求,不断增强责任使命,以改革精神和严的标准做好新时代干部监督工作。要加强政治监督,不断深化政治素质考察,筑牢政治忠诚。要深化担当作为监督,常态化开展正确

政绩观教育,精准纠治政绩观偏差,加强能下约束,强化保护激励,推动干事创业。要夯实纪律作风监督,深化干部作风能力提升年活动,持续整治形式主义、官僚主义问题,为基层减负。要严抓实做好巡视巡察整改监督,加强监督检查和跟踪问效,完善工作机制,强化结果运用,增强整改实效。要严格落实工作责任,坚持正确方向,提升专业能力,保持严肃的基调,不断提高干部监督工作的精准度、穿透力和实效性,为推进中国式现代化宝鸡实践提供坚强组织保证。

宝鸡市客运索道专业应急救援队成立

本报讯(记者 李小玮) 12月26日下午,宝鸡市客运索道专业应急救援队成立授旗仪式暨鳌山滑雪场索道应急救援演练举行,省市场监督管理局相关负责同志为救援队授牌、授旗。市委常委、副市长李明泉参加活动并讲话。

李明泉强调,全市各级各部门要深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论述,牢固树立安全发展理念,始终保持“如临深渊”的谨慎姿态、“如饮醍醐”的学习心态、“如箭在弦”的工作状态,深入

排查安全隐患,锻造过硬救援本领,压紧压实责任链条,牢牢守住客运索道安全底线,为全市经济高质量发展保驾护航。

宝鸡市客运索道专业应急救援队的成立,不仅为全市应急救援队伍注入了新鲜血液,提升了客运索道救援水平,也系统构建了统一指挥、结构合理、运转高效、保障有力的索道安全应急指挥体系,必将为全市客运索道安全提供坚强保障。授旗仪式结束后,与会人员现场观摩了鳌山滑雪场索道应急救援演练。

宝石管业收获5.38万吨海外订单



工人加紧生产海外订单产品

据悉,今年以来,宝石管业积极开拓国际市场,提升企

业和产品影响力,先后承揽了

线和沙特阿拉伯、阿联酋等国

的多笔项目订单。

当好排头兵 宝鸡制造业在行动

凤翔雍城湖国家湿地公园

好生态引来朱鹮安家



打造生态之城 建设美丽宝鸡

本报讯(张乔乔)近日,凤翔雍城湖国家湿地公园的监控视频首次拍到了国家一级保护动物朱鹮的身影,这也有力证明了该公园良好的生态环境,吸引了野生鸟类不断来此安家。

据凤翔雍城湖国家湿地公园工作人员介绍,12月18日,他们通过监控视频发现,在湖边的湿地上,一只朱鹮时而低头觅食,时而展翅翱翔(见左图),红色头冠在阳光的照射下尤为耀眼。在随后的几天,都能看到这只朱鹮的身影。朱鹮有鸟类“活化石”之称,常栖息于湿地、沼泽和水田,以小鱼、蟹、蛙、螺等水生动物为食,对生存环境极为挑剔。此次朱鹮的出现,充分证明了该湿地公园在湿地保护与恢复方面卓有成效。“这是我们在公园首次监测到朱鹮,大家都非常高兴。近年来,公园通过实施湿地保护、生态修复等一系列工程,吸引了青头潜鸭、黑鹇、卷羽鹈鹕等野生鸟类前来栖息。截至目前,发现的鸟种类已达157种。”公园相关负责人说。

我市召开县(区)统战部长座谈会

本报讯(刘小祥)12月26日下午,全市县(区)统战部长座谈会召开。市委常委、统战部部长许海峰参加会议并讲话。

会议强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,不断强化责任意识,不断推动党中央关于完善大统战工作格局的重大部署全面落实、见行见效。要用心用情抓落实,聚焦主责主业,以更高标准、更实举措、更优作风,落实多党合作、民族宗教、党外知识分子和新的社会阶层人士、民营经济、港澳台和侨务等

各领域重点任务,以高质量统战工作助推高质量发展。要毫不松懈维护安全,健全完善风险隐患排查化解体制机制,认真做好监测预警、研判、应急处置等工作,着力营造和谐稳定的发展环境。要科学精准谋划工作,谋准谋实明年工作思路、目标任务、关键举措,扎实做好信息宣传、实践创新、理论研究等工作,推动全市统战工作高质量发展。

会前,与会人员前往大秦雍城博物馆建设项目现场、西凤酒城、陈村镇城北村进行实地调研。

结合工作实际 宣讲理论政策

“星火宣讲团”学习贯彻党的二十大精神宣讲走进眉县

本报讯(记者 宋文君)近日,“星火宣讲团”学习贯彻党的二十大精神宣讲活动在眉县首善街道迎宾社区、景贤社区分别举行。

当天,“星火宣讲团”第三宣讲团成员李明臻、刘轶分别围绕深入学习贯彻党的二十大精神,以

统计现代化更好地服务中国式现代化,进一步全面深化改革、推进中国式现代化等内容进行了宣讲。宣讲团成员结合社区工作实际,向党员干部及群众代表宣讲了党的理论政策,加深了大家对党的二十大精神的理解和把握。

学习贯彻党的二十大精神

1000人参与 赏北坡冬景 2025元旦迎新健步行活动下周三举行

本报讯(记者 巨侃)记者12月26日从相关部门获悉,每年由政府组织的元旦迎新长跑活动2025年有变化,1000名健身群众将以登北坡健步行的方式,迎接新年的到来。

此次活动主题为2025元旦迎新健步行活动暨北坡公园改造提升项目建成开园仪式,由宝鸡市人民政府主办,金台区人民政府、宝鸡市林业局和宝鸡市体育局承办。活动时间为2025年1月1日9:30,具体路线为:北坡公园融城广场(起点)一大台阶—游客

中心—雨之花园—棧桥B—林川清歌—气象局天象公园(终点),全程3.2公里。参赛者要求年龄在20岁以上、65岁以下并有一定锻炼基础的人士。根据相关部门12月24日10点开启的2025元旦迎新健步行免费报名通道显示,参赛人数限定为1000人,报名开始不久即火速报满。

据了解,北坡公园改造提升项目是我市在2月启动的一项民生工程,改造建成北坡零碳公园、游客中心等景观节点,对优化主城区生态空间、提升市民幸福指数具有重要意义。

共享水资源 解决用水难

千阳县南寨水厂至崔家头水厂输水工程通水

本报讯(记者 李小玮)近日,千阳县南寨水厂至崔家头水厂输水工程顺利通水,解决了崔家头镇8800人冬季用水不足问题。

据介绍,千阳县南寨水厂至崔家头水厂输水工程位于县城北部台塬区,总投资881.01万元,于2024年8月底开工建设。工程采用定向钻施工工艺,穿越涧口河等6

条沟道,铺设供水管线8.175公里,通过南寨水厂水泵加压给水的方式,将南寨水厂处理好的水输送至崔家头水厂蓄水池。供水范围为崔家头镇,包括5个行政村及1

个镇区。

“每年冬季随着降雨逐渐减少,崔家头镇都会出现枯水期。这项惠民工程建成通水,解决了崔家头镇冬季用水不足问题。”千阳县水利局相关负责人介绍,除了满足当地居民对水质水量的要求,该工程还提高了南寨水厂运行效率,优化了资源配置,实现了水资源共享,进一步促进当地经济可持续发展。